
 

Výbor pro kontrolu kvality hodnocení dopad ů regulace (RIA)  
Č. j.:       
AVS  402/10 V Praze dne 5. května 2010 

N á v r h     s t a n o v i s k a     č.  36 

Grémia pro regula ční reformu a efektivní ve řejnou správu  

k 
návrhu na řízení vlády o soustav ě obor ů vzdělání v základním, st ředním a vyšším 

odborném vzd ělávání 
__________________________________________________________________ 

I.  
Cíl návrhu 

 Návrh nového nařízení vlády má zachytit všechny dosavadní změny nařízení 
vlády č. 689/2004 Sb., o soustavě oborů vzdělání v základním, středním a vyšším 
odborném vzdělávání a zpřehlednit novou soustavu oborů vzdělání. Návrh nového 
nařízení vlády obsahuje úplný systém nástavbového studia navazujícího na tříleté 
obory vzdělání poskytující vzdělání s výučním listem. Návrh zpracovalo Ministerstvo 
školství, mládeže a tělovýchovy. 

II.  
Soulad s obecnými zásadami pro hodnocení dopadů regulace 

Obsah Závěrečné zprávy o hodnocení dopadů regulace, která je součástí 
obecné části odůvodnění, není zcela v souladu s Obecnými zásadami pro hodnocení 
dopadů regulace (RIA), které byly schváleny usnesením vlády č. 877/2007 ze dne 
13. srpna 2007. Nedostatky Závěrečné zprávy o hodnocení dopadů regulace 
k předloženému návrhu spočívají především v: 

- nejasném popisu obou stanovených variant z hlediska obsahu řešení  
identifikovaného problému, 

- nedostatečné identifikaci dopadů „nulové“ varianty a varianty I řešení problému (např. 
na zaměstnanost a trh práce), včetně vyčíslení předpokládaného finančního dopadu 
na státní rozpočet,  

-  nedostatečně zpracovaném návrhu řešení, které neobsahuje stanovení „ plusů“ 
a „mínusů“ jednotlivých variant. 

III. 
Způsob projednávání návrhu 

Návrh nařízení vlády byl projednán v meziresortním připomínkovém řízení, které bylo 
ukončeno dne 19. března 2010. Ke způsobu vyhodnocení dopadů navrhovaného 
nařízení uplatnily doporučující připomínky Ministerstvo vnitra a Ministerstvo životního 
prostředí. Tyto připomínky upozornily na nedostatečnou identifikaci dopadů na dotčené 
subjekty a jejich porovnání u jednotlivých variant, chybějící konzultace, implementaci, 



vynucování a přezkum účinnosti navrhovaného řešení. Tyto připomínky byly zčásti 
akceptovány. Výsledky připomínkového řízení jsou uvedeny v části V. materiálu. Návrh 
je předkládán na jednání vlády z hlediska RIA bez rozporu.  

IV.  
Návrhy na úpravu/ doplnění 

Z hlediska hodnocení dopadů regulace se navrhuje provést úpravy Závěrečné 
zprávy o hodnocení dopadů regulace jejím doplněním v rozsahu popsaných 
nedostatků uvedených v bodě II. tohoto stanoviska . 

V.  
Závěr 

Z důvodu uvedených v bodech II. a IV. sekretariát Grémia doporučuje Výboru, 
aby navrhl Grémiu materiál neschválit a vrátit jej předkladateli k dopracování důvodů 
uvedených v tomto stanovisku. 

 


